

# 烟头不落地 园区更美丽

## 市烟草专卖局直属分局(分公司)向我区捐赠630个烟蒂收集柱

9月16日上午,经开区深化全国文明城市创建公益捐赠仪式举行,徐州市烟草专卖局直属分局(分公司)向我区捐赠了价值45万元的630个烟蒂收集柱。

一个烟头的扣分标准等同于100个烟头。

今年是全国文明城市创建复核迎检之年,复核结果事关徐州能否保住“全国文明城市”金字招牌。经开区和市烟草专卖局直属分局(分公司)充分沟通交流后,均希望通过烟蒂收

集柱鼓励引导群众主动将烟头丢进烟蒂柱,联手实现“烟头不落地、徐州更美丽”的创建目标。

当天,市烟草专卖局直属分局(分公司)将价值45万余元的烟蒂柱捐赠给经开区使用,各街道、景区随即按计划启动了布点和安装工作。

据了解,该批烟蒂收集柱为不锈钢材质,可以耐高温和阻燃,美观透亮,一米多高,腰身瘦长,不占地方;顶端设有烟蒂投放孔,柱体内设有烟蒂

收集桶,环卫工人打扫时,打开柱头,取出收集桶,即可轻松完成清扫任务。

为巩固“烟头换鸡蛋”带来的净街成果,让“烟头不落地”成为城市治理的良好愿望,继“烟头换鸡蛋”后,经开区全国文明城市创建再添净街“利器”!630个身形苗条、整洁美观的烟蒂收集柱将现身经开区的大街小巷。

下一步,我们将加大宣传教育力度,通过志愿者引导等行动,鼓励引导群众主动将烟

蒂丢到烟蒂柱内,推动形成良好的卫生习惯,切实发挥这批烟蒂柱的作用,助力经开区文明城市创建工作继续走在全市前列。宣传部副部长陈冰表示。

说起烟头的打扫、收集,就不得不提那场让老少爷们儿齐参与的“烟头换鸡蛋”行动了!

为落实“烟头不落地,徐州更美丽”的全国文明城市创建要求,8月17日起,经开区在全区开展了“烟头换鸡蛋”活

动。20个烟头换一个鸡蛋,市民只要在经开区路边捡拾被丢弃的烟头,就可以到全区40个烟头兑换点进行兑换鸡蛋。

一时间,各兑换点涌现了许多提着烟头换鸡蛋的热心群众。截至目前,全区已累计兑换鸡蛋5万余枚。不仅街头美了,环卫工人的压力也小了。其实,大家伙儿弯下腰捡起的不仅是烟头,更是一种文明习惯的养成和践行。根据计划,“烟头换鸡蛋”活动将持续至9月30日。



9月14日,徐工集团部分党员干部来到我区廉政教育馆参观学习,接受廉政警示教育。在中秋、国庆来临之际,经开区区工委充分利用廉政教育馆开展警示教育,提醒广大党员干部时刻绷紧廉洁自律弦,筑牢廉洁自律防线,不触碰纪律底线。

## 全区基层协商民主建设工作培训会举行

日前,全区基层协商民主建设工作培训会举行。徐州市政协政策研究室李先文作《充分发挥专门协商机构作用 推动政协协商与基层协商有效衔接——徐州市推进基层协商民主建设探索实践》专题讲座。

李先文,现任徐州市推进基层协商民主建设领导小组办公室副主任、市政协研究室主任。长期从事人民政协理论和实践研究,有着深厚的理论功底和丰富的工作经验。特别是在基层协商民主建设探索实践中,担当作为、全力

攻关,在制度设计、理论研究、提炼经验等方面做了大量基础性、创新性工作,为全市打造“有事好商量”基层协商民主建设亮丽名片作出了积极贡献。

培训中,李先文紧密结合实际,以通俗易懂的语言、丰富详实的事例,对“探索实践源自何处”“探索从何处着手”“实践从何处落地”“实践的硕果显现”等内容作了详尽细致的解读,具有很强的针对性、指导性和操作性,为全区推进基层协商民主建设提供了有益参考。

培训会要求,各单位(部门)要以此次学习培训为契机,进一步深化思想认识,增强推进基层协商民主建设的责任担当;精心部署实施,探索具有开发区特色的基层协商民主建设新路径;强化责任落实,全面提升协商质效,创新协商工作机制,紧密结合本地经济社会发展和社情民意等实际情况,不断提升基层协商民主建设制度化、规范化、程序化水平,努力创新特色亮点,打造“有事好商量”协商议事品牌。

## 凝聚向上力量 厚植家国情怀

### “学习强国”进基层走进开发区中学

“团结就是力量、奋斗才能成功。”

“乘风破浪,勇创辉煌。”

“积极人生,全力以赴。”……

立德自学习开始,树人从课堂起步。日前,在充满学院气息的组队名称和口号中,“学习强国”进基层第五站活动在徐州市开发区中学如期举行。这也是“学习强国”进基层活动首次走进校园,师生们你抢我答、热潮涌动。校园里,比学赶超氛围浓厚,处处升腾着奋斗追梦的强大正能量。

### 聚焦本土文化和应会知识 掀起师生共学热潮

“徐州的市树是什么?”

“徐州的古称是什么?”

上午10时整,徐州市开发区中学综合楼七楼礼堂,在欢快激昂的开场舞蹈之后,即是一番令人屏气凝神的紧张气氛。由王婉晴、张清芝、刘蒙娜等16位老师组成的4支代表队你争我抢,展开了激烈争夺。

不仅仅是答题时,比分紧紧咬住,呈胶着状态,老师的队

伍名称也无不透着小心思。“沉思默想”组,支持他们的学生方阵喊出了“沉思默想,在沉默中爆发”的助威口号;“红烛先锋组”的口号是“团结就是力量,奋斗才能成功”;“乘风破浪”组则霸气宣誓“乘风破浪,勇创辉煌”;“震晶博宇”组也不甘落后,齐声表态“积极人生,全力以赴”。

“中国首个人选世界非物质文化遗产的节日是什么?”

“汉字中的‘鲜’字,源自彭祖创造的哪道名菜?”

赛题一道接一道,看似简单,答对却不是那么容易。“学习强国”开发区中学站的知识竞答题目全部聚焦于本土文化和应会知识,令大家十分亲切,但又不是特别拿得准答案。

看着昔日在课堂上总是不停发问的老师们,此刻托腮思考、严肃答题的模样,台下的学生们一方面感到“新鲜”,一方面又忍不住和老师们一起陷入到了紧张的思索中。

“徐州市的面积大约有多少平方公里?”这道,并不是人人了然,当主持人念出“1.1万平方公里”的准确答案时,师生纷

纷表示一定会记住答案,对家乡了解得更准确、更广泛。

经过近一个小时的激烈争夺,最终,“乘风破浪”组以微弱优势获得了一等奖,“红烛先锋”组、“震晶博宇”组获得了二等奖,“沉思默想”组获得了三等奖。

“知否,知否,应是绿肥红瘦,‘红瘦’是什么植物?”

“‘为了胜利,向我开炮’是1964年长春电影制片厂哪部电影的台词?”

在学生抢答环节,老师和学生换了位子,看着在台上答题的学生们,老师们既兴奋又期待,每当学生抢答正确,老师们欢欣鼓舞,比自己答对题还开心。

### 红色人物宣讲 燃起师生浓浓爱国情

历史上,曾有这么一位革命烈士,他出生在徐州,从事革命事业时牺牲在山西。

巧的是,几十年后,有一位中学老师,他出生在山西,一直工作在徐州。

这位老师就是徐州市开发区中学的政治老师武建强。

当天的活动中,武建强老师带来了有关革命烈士顾永田的红色人物宣讲。透过武建强饱含深情的讲述,一位徐州青年革命烈士的一生跃然眼前。

顾永田是经开区大黄山街道西朱村人,民政部公布的第一批著名抗日英烈,1916年出生,1932年考入铜山师范。“一二九”爆发后,顾永田与刘剑、权启仁等倡导成立徐州学生联合会,不久即加入共产主义青年团。1936年春,顾永田只身到达北平,积极投身抗日斗争。不久,经孙传文介绍加入中国共产党,并被派到延安学习。

1937年春,顾永田受组织派遣到山西太原从事抗日活动,“七七”事变后,转移到交城、文水县一带坚持敌后斗争。1938年年初,文水县建立抗日民主政权,顾永田出任县长。在顾永田领导下,文水人民为抗日战争作出很大贡献,人民称赞他为“抗日的好县长”。1940年2月11日,日军对交城一带“扫荡”,顾永田亲率一营兵力埋伏在田家沟袭击“扫荡”回归的敌军。战斗中不幸中弹,鲜血直流,仍坚持指

挥,直至牺牲,时年仅24岁。如今,在中国人民解放军华北军区烈士陵园内,有顾永田烈士墓,在大黄山街道西朱烈士陵园,也有关于顾永田烈士的专门介绍。

来到烈士顾永田的故乡工作,令武建强充满了无比的敬仰感和使命感。在教学之余,他带领学生收集整理抗日英雄顾永田的事迹,创作出版了专著《书生县长顾永田》,并经常受邀对学生进行爱国主义教育。

从紧张激烈的知识竞答,到令人肃穆庄重的红色课堂,两种感受,两种氛围,始终不变的是求知的光亮、向上的力量。

“顾往昔,我们忆先烈;诵今朝,我们赞白衣;展未来,我们一定能把祖国建设得更美好。”徐州市开发区中学校长谭永表示,青少年是祖国的未来和希望,在徐州这片红色热土上,从不乏青春和奋进之力,传承红色基因,赓续红色血脉,厚植家国情怀,开发区中学将不断深化学习教育,深度推进师生共学共进,在知行相融、点滴浸润中,让一代代青少年淬炼成长,贡献青春正能量。